
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 23/01/2023 

 

L’anno duemilaventitré, il giorno ventitré del mese di Gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, su convocazione del Presidente del 27/12/2022 REGINT/2022/61, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo, Dr.ssa Ciaperoni Patrizia. 

 

Procedutosi alle ore 09,58 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide, Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto e Stabile 

Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Presidente Lo Sardo, legge al Consiglio il verbale della Conferenza dei 

Capigruppo del 20.01.2023, il Consiglio ne prende atto. 

 

La Cons. Di Prima, comunica al Consiglio che da quando è caduto il palo 

dell’illuminazione pubblica di Via Alias la strada è al buio e i residenti le scrivono di 

sollecitare per la risoluzione del problema. 

 

Il Presidente Lo Sardo, risponde che il palo corroso dalla ruggine è caduto su delle 

auto provocando danni, sono stati chiamati l’AMG, la Polizia Municipale e le autorità 

competenti e sono stati tagliati altri tre pali pericolosi e corrosi, in un palo tagliato vi 

erano le valvole che alimentano gli altri pali e questo intervento dovrà essere 

liquidato a AMG come intervento di natura straordinaria, diverse vie come Via Gioia, 

Via Crispi sono al buio per lo stesso motivo, si sta sollecitando l’Amministrazione 

per stanziare i fondi e ripristinare l’illuminazione pubblica. Questa situazione fa sì 

che i malviventi hanno campo libero, e crea pericolo per i cittadini, si spera che si 

possa risolvere al più presto. 

 

Il Cons. Altadonna, interviene dicendo che è chiarissimo che in mancanza 

dell’illuminazione si accentui la microcriminalità e a questo si aggiunge che con i 

marciapiedi sconnessi i cittadini cadono, gli interventi che vengono chiamati 

straordinari, in verità non sono straordinari. Comunica che alla scuola Gabelli il 

riscaldamento funziona in poche classi, vista la vetustà dell’impianto di 

riscaldamento del Gabelli, al bisogno non si comprava il pezzo nuovo ma si 

accomodava con i pezzi del riscaldamento della scuola Atria e di conseguenza non 

funziona bene. Questo problema insieme a quello dell’illuminazione non sono 

straordinari, tra l’altro si sa quando arriva l’inverno, basterebbe organizzarsi in 

tempo, si osserva l’immobilismo della gestione delle Partecipate, chiede intervento 



forte, deciso e tempestivo per il riscaldamento delle scuole. Chiede al Presidente che 

si segnali questa emergenza e altre emergenze, chiede inoltre se nella scuola di Via 

Castellana sono state ripristinate le aule e se i ragazzi sono rientrati nelle loro classi. 

 

Si dà atto che alle ore 10,14 esce dall’aula il Cons. Grasso. 

 

Il Presidente Lo Sardo, risponde che sa che vi sono due aule inibite, ma che 

comunque gli alunni sono stati spostati in altre aule. 

 

Il Cons. Figuccia, propone di sospendere la seduta per dieci minuti al fine di 

programmare le sedute del mese di febbraio. 

 

Il Presidente Lo Sardo, riferisce che nella conferenza dei Capigruppo del 20 c.m. si 

è deciso che si calendarizzeranno le sedute del Consiglio di febbraio in un’altra 

seduta di conferenza dei Capigruppo.    

 

Il Cons. Altadonna, chiede, come capogruppo, il ritiro delle mozioni di cui ai punti 9 

e 13 dell’O.d.G. e dichiara di averle ripresentate sotto forma di proposte di delibere.  

 

Il Presidente Lo Sardo non essendoci più comunicazioni nomina, con l’assenso del 

Consiglio, scrutatori i Conss: D’Agostino, Di Prima e Figuccia. 

 

Il Consiglio Approva all’unanimità. 

 

Il Presidente Lo Sardo, comunica al Consiglio che in conferenza dei Capigruppo si 

era concordato di prelevare in data odierna il 1° punto dell’O.d.g. integrativo: -

Mozione a firma dello stesso e del Presidente Aiello, ad oggetto “Abbattimento 

barriere architettoniche negli accessi dei giardini della Zisa e ripristino manto 

stradale” prot. n. 1620968/A del 27.12.2022. 

 

Si dà atto che alle ore 10,22 escono dall’aula i Conss. Altadonna, D’Agostino, 

Figuccia e Lucido. 

 

Il Cons. Stabile, chiede al Presidente la verifica del numero legale. 

 

Procedutosi alle ore 10.23 all’appello nominale risultano presenti i Conss. Di Gesù, 

Di Prima, Lo Sardo e Stabile. 

 

Il Presidente Lo Sardo, constatata la mancanza del numero legale, rinvia la seduta di 

un’ora. 

 

Procedutosi alle ore 11.23 all’appello nominale, risultano presenti la Cons. Di 

Prima e il Vice Presidente Lo Sardo.  

 

Il Presidente Lo Sardo constatata la mancanza del numero legale rinvia la seduta all’ 

indomani alle ore 9.30. 



 

 

       Il Segretario                                                          Il Presidente 

 Funzionario Amm.vo                                                Lo Sardo F. Umberto    

 Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 
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